

一句话新闻

5月17日,第一届全国学生(青年)运动会玉林市执行委员会第二次工作会议召开,会议要求落实好各项筹办工作,圆满完成自治区交给我市的办赛任务,副市长马少华出席会议。

(本报记者 陈贤)

在容县半月村,牛是村民的“掌中宝”,也托起了“致富梦”

“家庭式”养牛,有奔头!



▲李树清在喂养肉牛。

本报容县讯 近年来,容县罗江镇紧盯市场需求,积极引导和扶持群众发展养殖特色产业,实现群众增收,产业兴旺。在半月村,村民因地制宜发展“家庭式”养牛,目前全村已发展有5户“家庭式”养牛,牛成了村民的“掌中宝”,也托起了村民的“致富梦”,更为推动乡村振兴注入了新活力。

时值立夏,天亮得很早,牛醒得早,人也要起得早。罗江镇半月村半月队村民李树清醒来的第一件事,就是先把一家人的早餐准备好,尔后去割新鲜的嫩草喂牛,虽累得满头大汗,但脸上却洋溢着喜悦的笑容。“这些牛都是喂青草或禾秆之类的东西,它们吃的都是绿色食品呢。”

今年40岁的李树清是从云南省嫁来的彝族媳妇,一直在家打理家务和散养10多头肉猪;其丈夫梁有荣长年在外跑运输生意,近年受疫情影响,运输生意不见起色,去打工又挣不到多少钱,决定留在家发展产业,但发展什么产业成了家人思考的问题。2022年,就在两人最没有头绪的时候,镇人大主席黄忠和镇人大代表、半月村支部书记梁汉明来到家里,帮他们出主意,鼓励他们重拾创业信心。

结合半月村适合发展养殖的村情,黄忠和梁汉明引导他们发展牛养

殖,“牛肉市场这几年一直很好,优质的牛肉供不应求,发展养牛产业肯定可行!”当时牛肉的价格稳定、效益好,夫妻俩看到了养牛的前景,斟酌后在本地购买了7头中牛,开始了牛养殖。由于草料需求量大,为解决牛的生态饲料,梁有荣在自家的荒地都种上了甜象草。

问起为何要发展肉牛养殖,梁有荣说:“我对养殖很感兴趣,再加上镇里不时会派技术人员下来指导,很有信心。”去年,夫妻俩在牛棚附近搭建猪舍,增养了13头母猪和70头小猪。如今,夫妻俩不再为了生计外出打工,平日常分工合作,专心在家搞养殖,多渠道增收。

抚摸着身边7头膘肥体壮、皮色油光的西门塔牛,夫妻俩总会想,距离牛出栏又近了一天,等这批牛全部出栏之后,再扩大圈舍继续养牛。

如今,在半月村,养殖肉牛的不只有梁有荣、李树清夫妻俩,凭着聪明的头脑和好学的劲头,梁振辉、梁振彪、梁振云、梁润桂等村民掌握了肉牛的养殖技术,也纷纷发展“家庭式”养牛,还在罗江镇农业农村综合服务中心和村“两委”的指导下,于今年4月成立了容县半月村种养合作社。“养牛,日子有奔头!”如今,养殖户眼里满满都是期待。

(韦捷)

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

福绵为困难残疾人送服务 开展免费评残活动

本报福绵讯 日前,福绵区残联集中组织6个镇的困难肢体等类型残疾人,到福绵区人民医院进行免费评残评定。

本次评残工作邀请了玉林市中西医结合骨科医院、玉林市第二人民医院、玉林市第三人民医院评残专家,对困难疑似肢体、精神、智力、视力、言语残疾人员进行免费评残评定。在评残现场,该区残联工作人员和身穿红马甲的志愿者悉心为前来评残的群众登记信息、检查资料、答疑解惑;评残专家认真查看病例资料,耐

心细致为残疾人检查身体,详细询问既往病史、日常表现、就诊等情况,并对照评残标准确定残疾等级,确保评残结果的真实性、精准性。这次集中评残活动,不仅方便了残疾人,还减轻了残疾人的负担,为困难残疾人提供了更加方便、快捷的服务,体现了党和政府对残疾人的关心和关爱。据统计,当天共有220多人参加了评残鉴定,其中符合评残标准的有188人。

(梁兴盛)



评残专家在向残疾人询问既往病史等情况。



兴业沙塘镇: 三华李嘎嘣脆!

游客在果园里采摘三华李。

本报讯(记者 林冬冬)眼下,正是李子成熟上市的时节,兴业县沙塘镇的各个李子种植基地自5月起陆续进入采摘季。

走进五团村李子种植基地,只见一颗颗李子压弯了枝头,果皮泛霜、圆润饱满、色泽鲜艳,在阳光下格外诱人。不少游客趁着休闲时光,到果园里体验采摘乐趣,感受丰收的喜悦。

“我在微信朋友圈、抖音上都看

到这儿的三华李熟了,就约上朋友一起来采摘。一进果园就试吃了,口感很不错,又甜又脆。”游客们在果林间穿梭,一边采摘一边品尝,还拍起了美照。

“我们的水果采用无公害绿色栽培,施用的也是有机复合肥,还在林下放养鸡鸭家禽扫荡各种虫草。”基地负责人谢小英告诉记者,果园第一批三华李已基本采摘结束,除了附近游客进园采摘,还通过

微信群接收外地订单。她表示,第二批果本周末即可采摘,已有回头客预订了不少。

据了解,沙塘镇充分利用坡耕地种植经济果林,在永兴、新圩、水车、五团等村发展李子种植,新鲜上市的三华李有银妃等品种。通过“农业+旅游”的模式,当地把李子产业与休闲、采摘、旅游、观光有机结合,融为一体,让李子产业成为村民增收致富的绿色生态产业。

《父爱如山 退役军人爸爸两次抽髓救儿女》续 小恩源顺利出仓

本报讯(记者 黄剑红)本报于3月30日在A2版以《父爱如山 退役军人爸爸两次抽髓救儿女》为题,报道了福绵区新圩镇永宁村退役军人梁超为患地贫的一双儿女捐骨髓做移植手术的故事。时隔一个多月,记者获悉,5月17日,梁超的儿子小恩源移植手术后各项化验指标正常,顺利出仓回到他们在深圳的租房中。

梁超介绍,小恩源于3月28日办理住院,4月13日进行干细胞移植手术,5月17日出仓。接下来,小恩源的康复期有一年到两年时间,前面3个月每周都要去医院门诊复查,还要进行抗排斥排异治疗。“术后的康复护理阶段很重要很关键,各方面卫生都要加强注意。”梁超说,最艰难的时刻都熬过来了,后面的康复护理他们更有信心坚持下来。梁超表示,小恩源的移植手术得到了很多亲朋好友和爱心人士的帮助,这份恩情永远铭记在心,他会教育孩子知恩回报社会。

手术,5月17日出仓。接下来,小恩源的康复期有一年到两年时间,前面3个月每周都要去医院门诊复查,还要进行抗排斥排异治疗。“术后的康复护理阶段很重要很关键,各方面卫生都要加强注意。”梁超说,最艰难的时刻都熬过来了,后面的康复护理他们更有信心坚持下来。梁超表示,小恩源的移植手术得到了很多亲朋好友和爱心人士的帮助,这份恩情永远铭记在心,他会教育孩子知恩回报社会。

玉林作家捐新著 《鸟儿飞过树梢》,共8册

本报讯(记者 曾昶)继长篇长篇小说《梦碎碎碎》之后,5月16日下午,玉林作家李参天再次向玉林市图书馆捐赠其所著新书《鸟儿飞过树梢》,共8册。

李参天现任金田杂志社社长、总编辑,担任玉林市作家协会常务副主席、市文艺评论家协会副主席,是玉林市政府首届签约作家。《鸟儿飞过树梢》是李参天新近出版的一部向童年致敬

的儿童长篇小说,小说讲述的时间是20世纪70年,地点是岭南乡村,塑造了几个天真无邪又敢于抗争不良现象的少儿形象,在对绿水青山的怀念中唱响一曲寻求童真与善良的传奇之歌。李参天说,“向市图书馆捐赠新书,可以丰富图书馆藏书,也可以让作品得以保存,而且可以让更多读者能够读到本地作家的作品,传播本地特色文化。”

玉林师院多举措开展就业帮扶

让寒门学子就业“不掉队”

既年轻又强劲的创新“引擎”

(上接A1版) 年轻团队迸发无限创新活力

随着时代的发展,该公司也面临着转型的选择。2021年,该公司进军新能源汽车领域。不同的领域,新产品的研发从原材料、工艺结构、强度、稳定性、使用寿命等方面都提出了新的要求,研发小组也面临着新的挑战。“说实话,当时心里没底,新产品研发需要投入的资金大、研发周期长,不知道能不能进行下去。”工艺科科长陈少锋如是说。

年轻的队伍迸发出无限的创新活力,研发小组迎难而上,逐个攻关,2021年底至2022年7月,半年多时间把新产品的所有工艺进行了完善,最终全部通过测试并于2022年8月投产。2022年,研发小组开发新品——冷却器57种、EGR冷却器9种;成功开发出比亚迪、理想、奇瑞等品牌新能源汽车换热器,为公司带来3亿元的销售

额,为社会提供了100个以上工作岗位。

近年来,该公司设计研发项目2项,申请发明专利53项,获得授权专利32项,先后荣获“高新技术企业”“广西智能工厂示范企业”等称号。以研发小组开发的叠边式油水混合机油冷却器,荣获2017年玉林科技进步二等奖。研发小组于2019年、2020年连续两年荣获自治区创新创业大赛优胜奖,荣获2020年玉林市创新创业大赛二等奖。

目前,该公司自主研发的3条智能化装配线+智能管理监控平台已实现了无人自动装配,具备了月产3万件各类产品的能力,且每件产品全生命周期信息追溯监控。

“下一步准备研发变速器冷却器、空调散热器等,希望把汽车的换热系统做全,打造中国汽车换热系统第一品牌。”新的荣誉给了企业及员工满满的动力,吕俊勇又提出了新的奋斗目标。

本报玉林讯 “学校领导、老师通过访企拓岗带来不少就业机会,学校不仅‘走出去’,还把用人单位‘请进来’,让家庭经济困难学生在‘校园里’就实现了就业。”4月27日,在2023届重点群体毕业生就业帮扶双选会上成功签约的廖佳凝同学说道。

如何让家庭经济困难毕业生就业“不掉队”?玉林师范学院贯彻落实国家“稳就业”“保就业”决策部署,多措并举深入开展暖心就业活动,强化就业服务供给,推动家庭经济困难毕业生充分就业。

精心做好就业指导。玉林师院依托家庭经济困难学生能力提升课程,邀请就业指导专家、知名企业的人力资源经理与家庭经济困难毕业生面对面,开展“简历制作与面试技巧”“求职面试技巧与实践”“求职,我来了”等多门有针对性的就业指导课程,有效提升了家庭经济困难毕业生的市场竞争力。同时,在双选会现场开展“一对一”就业指导,进一步鼓舞家庭经济困难毕业生士气,坚定了他们化“危”为“机”的信心和决心。

暖心做好就业援助。胡宗熹是一名家庭经济困难毕业生,在广西2023届师范类毕业生就业双选会(南宁专场)上,他成功与用人单位签订就业协议。签完协议他开心地与老师分享:“本来没有打算到其他高校参加招聘会的,没想到学校这么暖心,居然包车送我们去招聘会现场,还给我们发放招聘会伙食补贴,非常感谢学校的暖心服务。”

为破解家庭经济困难毕业生就业难题,玉林师院在思路上破题,在行动上发力,不仅包车组织家庭经济困难毕业生赴区内其他高校参加招聘会,还对家庭经济困难毕业生在求职过程中所产生的交通费、住宿费、伙食费进行补助,旨在为家庭经济困难毕业生提供就业帮扶。“包车送学生去参加招聘会”这一做法也得到了政府、学生、家长的肯定。截至4月底,玉林师院500余名家庭经济困难毕业生因此受益。

用心做好就业帮扶。玉林师院领导、老师用心做好就业帮扶,摸清就业需求,主动出击,邀请企业赴校参加双选

会,努力促使家庭经济困难学生与用人单位的“双向奔赴”。不仅学校领导开展“访企拓岗”促就业专项活动,其他各级领导干部、老师全员参与,带队参加双选会,现场主动与用人单位对接;对一些高质量的单位,力邀他们到学校参加专场双选会。



双选会提供“一对一”就业指导。

会,现场主动与用人单位对接;对一些高质量的单位,力邀他们到学校参加专场双选会。

(郑业强)